

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 115 (4276)

Четверг,

17 июня

1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Шире соревнование в честь „Дня шахтера“

—☆—
Лучшим коллективам —
премии комбината и
ЦК союза угольщиков

Подведя итоги соревнования угольщиков Кузбасса за май, комбинат «Кемеровуголь» и ЦК союза угольщиков Востока присудили первую премию (20 тысяч рублей), коллективу очистного участка № 16 шахты им. Кирова (начальник участка тов. Шеховцев). Вторые премии (15 тысяч рублей) присуждены коллективам участков № 3 шахты «Журинка» (начальник участка тов. Литвинов), № 8 шахты им. Кирова (начальник участка тов. Серков) и подготовительному участку № 9 шахты «Журинка» (начальник тов. Скакалин).

Сверхплановый уголь

Бригада установщиков, руководимая Почетным шахтером тов. Загировым, готовя стахановскую встречу «Дню шахтера» изо дня в день перевыполняет государственный план, качественно и своевременно готовит фронт работы качающим сменам. Сам тов. Закиров задает тон в бригаде. Он систематически дает по три и более нормы и уже закончил годовую норму. Ко «Дню шахтера» знатный горняк обязался дать полторы годовых нормы.

Имея хороший фронт работы, бригада навалоотбойщиков тов. Севостьянова ежедневно выдает десятки тонн угля сверх плана. Бригадир и навалоотбойщики тт. Строков, Халдин, Балабанов и другие выполняют нормы от 130 до 180 проц. За 15 дней бригада выдала около 300 тонн угля в счет обязательств, взятых в соревновании в честь «Дня шахтера».

М. АБЫШЕВ,
начальник 3-го участка шахты «7 Ноября».

«Дню шахтера» 4,5 годовых нормы

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу шахтерского праздника, обмотчик электромеханического цеха тов. Платонов и электрослесарь тов. Шаталов взяли на себя обязательство выполнить 4,5 годовых нормы ко «Дню шахтера». Слова их не расходятся с делом. Работая по ремонту электрооборудования т.т. Платонов и Шаталов ежедневно выполняют по три—четыре нормы. Свою стахановскую работу они сочетают с хорошим качеством.

К. АРЕФЬЕВ,
зам. начальника электромеханического цеха.

По-большевистски выполним постановление ЦК ВКП(б) — окружим вниманием и заботой быт шахтеров, осуществим план жилищного строительства и благоустройства города!

Жилищное строительство и благоустройство — общеноародное дело

★★★
Е. К. ДУДКИН,
секретарь
Ленинско-Кузнецкого
горкома ВКП(б)

Через два с половиной месяца весь советский народ будет впервые отмечать «День шахтера» — праздник горняков — первого отряда советских тружеников.

К этой знаменательной дате приковывается внимание всей советской общественности. Родина вправе ждать новых еще более замечательных успехов, как в досрочном выполнении взятых обязательств перед товарищем Сталиным по количественным показателям, так и по улучшению качества добываемых углей, снижению себестоимости их и росту производительности труда.

Трудящиеся нашего города угля, готовясь достойно встретить свой шахтерский праздник, поставили перед собой боевую задачу — сделать наш Ленинский рудник передовым рудником Кузнецкого бассейна не только по выполнению производственной программы в части увеличения добычи угля, но и в вопросах строительства жилых домов, озеленения города и поселков, ремонта поверхностных сооружений и жилых помещений, дорог, тротуаров.

В своем постановлении о Кузбассе ЦК ВКП(б) потребовал от партийных и хозяйственных руководителей резко улучшить культурно-бытовое обслуживание шахтеров, особое внимание уделив жилищному строительству.

В этом году запланировано построить свыше 50 тысяч квадратных метров нового жилья, значительная часть плана уже выполнена, большинство из намеченного находится в заделье. Приступили к строительству дороги, которой будут связаны шахты «Комсомолец», «7 ноября» и «Новая». За последние полтора месяца установлено тысячи погонных метров нового штакетника, начато строительство второй линии водопровода, которая даст воду шахтам «7 Ноября», «Комсомолец», «Новая», «Журинка-4» и новым поселкам.

На шахтах «Комсомолец», «7 Ноября», им. Кирова, «Журинка-3» уже выстроены новые общежития, в которых в первую очередь будут размещены оканчивающие школы ФЗО молодые шахтеры и строители. К июлю закончится строительство двухэтажных жилых домов на шахтах «А», им. Ем. Ярославского, шлакоблоковых домов на шахте им. Кирова, «Комсомолец», двухэтажного рубленого общежития на шахте «7 Ноября» и других домов.

В выполнении этой большой задачи показывает инициативу актив, увлекая за собой общественность города. Десятки старых горняков и жен — общественниц шахты «А» предложили начальнику шахты свои услуги по ремонту и достройке индивидуальных домов, трудящиеся Сибспасстанции один день в неделю работают на новом жилищном строительстве. Секретарь партийных организаций, последователь примеру коллектива Сибспасстанции, жен-общественниц и старых шахтеров шахты «А», принял активное участие в жилищном строительстве, ремонте домов и благоустройстве города.

Рабочие цехов завода, где секретарем парторганизации тов. Таранов, выделили свыше 60 человек на жилищное строительство с условием, что оставшиеся на производстве будут справляться с заданным им объемом работ, как и при полном комплекте.

Значительно большую активность проявляют в благоустройстве и хозяйственном руководители

Работники горно-призвели в порядок и огородили сквер на проспекте им. Кирова и улице Энгельса. Трест «Ленинуголь» начал прокладку капитального тротуара по улице им. Горького. На днях приступают к выполнению заданий в соответствии с постановлением сессии городского Совета руководителей шахт им. Кирова (начальник тов. Осокин), «Журинка» (начальник тов. Бутко), им. Ярославского (начальник тов. Бондаренко), шахты «Комсомолец» (начальник тов. Малюков) и многие другие.

В первом полугодии проведены значительные работы по строительству жилья, но результаты были значительно лучшими, если бы все руководители предприятий и учреждений поняли свою роль в этом большом государственном деле.

На нас еще есть начальники шахт, которые считают, что вопросы улучшения быта рабочих будут решены без их участия, и не принимают должных мер к развертыванию и ускорению строительства жилья. Почти ничего не строят на шахте «Новая» (начальник тов. Соболев), исключительно медленно идет строительство на шахте «Полысаевская» (начальник тов. Червяков).

А ведь этим руководителям было выделено значительное количество рабочих для организации строительных бригад. Но т.т. Соболев и Червяков не используют всех имеющихся возможностей для

того, чтобы быстрыми темпами двинуть вперед жилищное строительство, по-боевому выполнить постановление ЦК ВКП(б).

Без активного и широкого участия всей городской общественности этот план не выполнить. Каждый трудящийся должен проникнуться чувством высокого долга к своему собственному предприятию, к своему родному городу, должен горячо откликнуться на призыв партийных организаций, последовать примеру коллектива Сибспасстанции, жен-общественниц и старых шахтеров шахты «А», принять активное участие в жилищном строительстве, ремонте домов и благоустройстве города.

За достойную встречу всеноародного праздника «Дня шахтера» все шире и шире развертывается социалистическое соревнование среди горняков, среди строителей. Каждый труженик города угля должен активно участвовать в этом соревновании, внести в него свой достойный вклад.

В нашей стране всякое начинание, направленное на благо Родины, немедленно подхватывается широкими массами трудящихся. Долг каждой партийной организации — возглавить инициативу трудящихся, добиться еще больших успехов, направленных на улучшение культурно-бытовых условий трудящихся нашего города, привлечь к строительству и благоустройству широкую общественность, сделать так, чтобы каждый рабочий-строитель имел широкий подготовленный фронт работ, полностью использовать механизмы, которыми так щедро снабжает страну строителей, улучшить качество. Каждый, досрочно построенный дом, каждый метр нового тротуара, оградки, каждое выращенное дерево имеет такое же значение для нашего города, как и каждая добытая сверх плана тонна угля.

Сделаем свой родной город достойным славного, героического труда шахтеров. Введем ко «Дню шахтера» тысячи квадратных метров новой жилой площади, украсим и приведем в образцовый порядок площади, улицы, скверы города ко дню светлого шахтерского праздника.

Пусть же могучий дух социалистического соревнования, движущий всеми отраслями народного хозяйства, станет рычагом досрочного выполнения обязательств, взятых перед великим Сталиным, как по добыче угля, так и на строительстве жилищ и благоустройстве города.

—☆—
Бригада Назина
закончила месячный план

Закончить годовой план по проходке подготовительных выработок ко «Дню шахтера» — такое обязательство взяли на себя проходчики бригады 13-го участка шахты им. С. М. Кирова, которой руководит мастер скоростной проходки тов. Назин.

На счету бригады уже имеются десятки погонных метров сверхплановых уходов. Особенно хорошо проходчики трудятся в июне, работая на проходке главнейшей выработки «Три улона», ежедневно выполняя по два сменных задания. 15 июня горняки бригады одержали большую производственную победу — за полмесяца выполнили июньский план. Производительной работы добился сам бригадир. За полмесяца он выполнил более двух месячных норм. На уровне с ним работают проходчики Митрофанов и Гончаров. Не отстал от них и самый молодой проходчик тов. Дегтярев, который выполняет по полторы — две нормы. Не успокаиваясь достигнутыми, коллектив бригады решил закрепить свои успехи и заставилшиеся 15 дней выполнить еще один месячный план.

Обязательство старого горняка

Больше десятка лет работает бригадиром проходческой бригады на шахте «Комсомолец» Иван Тимофеевич Сафонов. Его мастерство в проходке подготовительных выработок высоко ценится на шахте. Четвертый год его бригада работает на проходке главнейших выработок и не было ни одного случая, чтобы у опытного горняка был брак.

Сейчас Иван Тимофеевич со своей бригадой проходит основной штреек Максимовского пласта и вместе с качеством дает десятки погонных метров уходов сверх плана.

В мае, например, при норме 20 погонных метров бригада прошла 32, а в июне обязалась пройти 35 погонных метров главнейшей выработки. Ко «Дню шахтера» старый горняк обязался закончить годовой план и обучить своей профессии четырех молодых рабочих.

По 1000 шлакоблоков в смену
ПРОМСТРОЙКОНТОРА ТРЕСТА «ЛЕНИНУГОЛЬ». Отличных успехов в повышении производительности труда добились формовщики завода шлакоблоков тт. Баранов и Зибаров. Они ежедневнорабатывают по 1000 шлакоблоков вместо 700 по норме.

Шахтерский праздник стахановцы решили ознаменовать выполнением годовой нормы.

Сделаем наш город достойным героического труда шахтеров!



На улице им. Энгельса вырос новый трехэтажный многоквартирный дом.
На снимке: новый дом.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Призыв горняков шахты «Комсомол»—достойно встретить «День шахтера»! напечатан в поддержку среди трудящихся Сибспасстанции. Они взяли на себя обязательство—построить своим силами 3 жилых дома, детский сад, штаб для спасателей и привести в надлежащий вид поселок станции.

Это обязательство вызвало необычайно патриотический подъем среди тружеников. Десять рабочих-механических мастерских присягнули работать на строительство, а их места за стаканами и верстаками заняли их товарищи. Служащие конторы, бойцы и командиры спасательного отряда свободное от работы время проводят на строительстве. Каждый из них взял на себя обязательство, кроме этого, отработать полностью один день в неделю на стройке.

Часто на стройке можно видеть бухгалтера Лидию Александровну Смирнову, начальника отдела снабжения тов. Мезенцева. Вечером они работают в конторе, а днем копают траншеи, подносят строительные материалы.

Особенно активное участие в строительстве принимают бойцы и командиры спасательного отряда. В свободное от лежачества время ими вывезено более 700 тысяч кирпичей, выполнено десятки кубометров

бетона, а также 100 кубометров фундамента.

Засучив рукава, наши начальники берутся за заливку стен или конструкции траншей, показывая пример, другим.

Большое внимание уделяено во-

Вклад молодежи

Результаты общих усилий не плохие. К концу подходит кладка кирпичных стен здания штаба, выполнена цокольная часть детского сада и двух жилых домов, заканчивается внутренняя отделка третьего жилого дома, который будет сдан в эксплуатацию не позднее 20 июля. А к «Дню шахтера» сдадим в эксплуатацию еще два двухквартирных дома и детский сад жилой площадью в 400 квадратных метров.

Это будет нашим подарком славному шахтерскому празднику.

И. ЕРОХИН,
депутат городского Совета.

Прокладывают водопровод

Улицы Бентильянинова, Казахская, Западная, Киевская и другие заселены преимущественно горняками. Долгое время здесь были трудности с водоснабжением. Узнав о том, что в честь «Дня шахтера» в городе развернулись работы по благоустройству улиц и улучшению быта горняков, председатель уличного комитета, составитель транспортного управления треста «Леншигуголь» тов. Челабко провел собрание жителей и предложил своими силами построить водоразборную будку.

Дело несложное—выкопать траншею, поставить будку, уложить

трубы,—сказал тов. Челабко,—а средства, полагающиеся на это строительство, пусть пойдут на другие нужды благоустройства.

Все жители улицы горячо поддержали это предложение.

Сейчас идут земляные работы. Жители каждого дома обязались выкопать полтора метра траншеи.

В числе первых заселенных своих домов тов. Шишков—горный мастер шахты «А», тов. Степанов—электротесляр шахты им. С. М. Кирова, другие. Ко «Дню шахтера» несколько улиц получат воду.

М. ЮРКОВ,

директор школы ФЗО № 45.

Поселок преобразится

Ко дню славного шахтерского праздника коллектив горняков шахты «Комсомолец» решил сделать поселок красивым и благоустроенным. В этом направлении сделано уже многое: заливаются внутренняя отделка 9 индивидуальных домиков для стахановцев, достраивается деревянное общежитие для 100 молодых горняков, к концу месяца будет выстроено двухэтажное общежитие и столярная мастерская.

Ко «Дню шахтера» войдет в

строй капитальный ствол, механическая мастерская, котельная. К этому же времени преобразится весь поселок,—все общественные здания будут оптукации и покрашены, на их улицах будет проведено электрическое освещение, квартиры горняков радиофицируются. Сидами общественные будут построены дороги, связывающие поселок с трассой на город, построены стадион, около администрации комбината будет разбит сквер и устроен фонтан.

Наведем порядок

Сейчас на всех участках нашей шахты идет активная подготовка к празднованию «Дня шахтера». Около половины участков стоят на кануне выполнения годовых обязательств. Коллектив 16-го участка (начальник тов. Шеховцов) пересмотрел свои обязательства и решил вместо трех эшелонов ко «Дню шахтера» выдать не менее 10 эшелонов сверхпланового уголя. Больше чем в полтора раза увеличил свои обязательства комсомольско-молодежный участок, которым руководят тов. Азаров, Сотни тонн угли в счет обязательств выданы участкам тов. Чухонцев, командирам вспомогательных отрядов. Всем участкам тов. Чухонцев, Чекмарева и Погорельцева. Свыше 18 эшелонов сверхпланового угля выданы на горячие горы района Толмачевский запад. Одновременно в подготовку к предстоящему празднику включены все меры к тому, чтобы в кратчайшие сроки установить водоразборные будки.

Строительная группа закончит и сдаст в эксплуатацию два новых общежития с площадью в 1100 квадратных метров. Против общежитий и домов шахтеров будут отремонтированы тротуары и ограды, а там, где их нет, сделаны новые. Кирзовцы свой горячий праздник встретят не только выполнением обязательств по угледобыче, но приведут свои жилища и шахту в порядок, сделают так, чтобы они выглядели действительно празднично.

Строительная группа закончит и сдаст в эксплуатацию два новых общежития с площадью в 1100 квадратных метров. Против общежитий и домов шахтеров будут отремонтированы тротуары и ограды, а там, где их нет, сделаны новые. Кирзовцы свой горячий праздник встретят не только выполнением обязательств по угледобыче, но приведут свои жилища и шахту в порядок, сделают так, чтобы они выглядели действительно празднично.

Большое внимание уделяено во-

П. ОСОНИН,
начальник шахты имени С. М. Кирова.

Ко «Дню шахтера»

Кабинет агитатора при Доме партийного просвещения пополнился новыми материалами в помощь беседчикам и доналадчикам о «Дне шахтера».

«День шахтера»—достойную встречу!—так называется щиток, на котором соревновочны материалы о ходе соревнования ульяновских рудников. Здесь же фотографии с портретами лучших шахтеров и кратким списком их производственных достижений.

«Денежный фактический материала для поездки агитаторов в раздражение „Пятилетка рудника в действии“.

Специальное место отведено опыту лучших агитаторов, работающих на участках и бригадах. Здесь используются плакаты и лозунги, призывающие будущих шахтеров на борьбу за выполнение пятилетки в четыре года. Перед зданиями разобьют цветочные клумбы.

М. ЮРКОВ,

директор школы ФЗО № 45.

ГОРОД СТРОИТСЯ

На всем пути вокруг города мы видели одну и ту же картину—строительство. На улице им. Белинского из лесов поднялись двухэтажные шлакоблоковые здания. Через несколько дней в одном из них уже будут построены шахтеры-одиночки. В небольших светлых комнатах находятся спальни, кухни, санузлы с цветочной рассадой.

В этом же районе под руководством прораба промстroiконторы треста тов. Паршуковской идет строительство нескольких крупных зданий из шлакоблоков. Здесь обжигаются, детский дом для детей шахтеров, погибших на фронте Отечественной войны, и другие.

Совершенно преобразился город в районе Сибспасстанции. За короткое время трудающиеся Сибспасстанции в порядке трудовой инициативы воздвигли несколько домов и продолжают вести большее строительство общественных зданий. Рядом с ними строится второе такое же. Уже подняты почти весь первый этаж.

Аккуратные двухквартирные домики со стеклопакетными вордами, выстроены трестом Кузбассуглеразведки, заполнили пустыни около городской больницы и в районе поликлиники.

Город неудержимо растет. Весной в прошлом году на всем протяжении пути к шахте «Комсомолец» за железной линией было чистое поле. Сейчас перед нами открывается панorama нового шахтowego поселка. На широкой открытой площадке стоит несколько крупных зданий, предназначенные для рабочих будущей шахты «Елизовская 1-я». Здесь двухэтажный комбинат, 18-квартирный дом из шлакоблоков. Напротив мы видим заложенный фундамент для второго такого же дома.

Когда окончательно даже белым взглядом город, то воочию видишь, что такое 50 тысяч квадратных метров жилых и промышленных зданий. Не отстает от них и мы, домохозяйки. Наши руки уже убирают приведенные в порядок сотни квадратных метров территории Сибспасстанции. Быстро убирают территории, возводят цветы и ухаживают за деревьями. Ко «Дню шахтера» около наших домов будут цветы цветы.

А. КОТЕНКОВА, домохозяйка.

Весь коллектив Сибспасстанции включился в активную подготовку к предстоящему шахтерскому празднику. Ведь мы живем в городе угля, увлекаем труд шахтера. Рабочие, механизмы мастерских, бойцы и командиры спасательных отрядов, в свободное от работы время работают на строительстве жилых и промышленных зданий. Не отстает от них и мы, домохозяйки. Наши руки уже убирают приведенные в порядок сотни квадратных метров территории Сибспасстанции. Быстро убирают территории, возводят цветы и ухаживают за деревьями. Ко «Дню шахтера» около наших домов будут цветы цветы.

Большую помощь оказывает домохозяйкам отряд пионеров-тимуровцев Юра Худякова, Лина Чухонцева и другие ребята вместе с нами убирают территории, возводят цветы и ухаживают за деревьями. Ко «Дню шахтера» около наших домов будут цветы цветы.

ПОЛНЫЙ ХОДОМ

Быстрыми темпами идет жилищное строительство в тресте «Кузбассуглеразведка». В подарок «Дню шахтера» строители треста решительно выполнят годовой план и сделают в эксплуатацию 2.200 кв. метров жилой площади. Многие семьи рабочих треста перейдут в светлые и уютные квартиры.

Чтобы очистить усадеб от мусора и строительных отходов, посыпано несколько сот корней деревьев, заложено несколько новых зданий. В ближайшее время начнется грейдинирование дорог, присоединяющихся к тресту и новых домов. Будут настланы новые тротуары.

Один за двоих

Ветущая в социалистическое соревнование за достойную встречу на День шахтера, трудающиеся Сибспасстанции взяли на себя обязательство к горячему празднику построить своими силами три жилых дома и детский сад. Чтобы выполнить эти обязательства некоторые рабочие усилия на строительстве. Вместе с ними ушли и мой напарник токарь Алемпук.

Вчера я сделал щиток, на котором изображены портреты лучших шахтеров и кратким списком их производственных достижений.

«Денежный фактический материала для поездки агитаторов в раздражение „Пятилетка рудника в действии“.

Специальное место отведено опыту лучших агитаторов, работающих на участках и бригадах. Здесь используются плакаты и лозунги, призывающие будущих шахтеров на борьбу за выполнение пятилетки в четыре года. Перед зданиями разобьют цветочные клумбы.

М. ЛЕВИЧ,

Всего два месяца тому назад поселились в этом поселке шахтеры шахты им. «Кирова» и «Журавлики», но почти у каждого дома можно видеть свежие посадки малины, тополя, кустов смородины, клумбы с цветочной рассадой.

В этом же районе под руководством прораба промстroiконторы треста тов. Паршуковской идет строительство нескольких зданий из шлакоблоков. Здесь обжигаются, детский дом для детей шахтеров, погибших на фронте Отечественной войны, и другие.

Следует отметить, что в поселке построены деревьев и кустарников, а также установлены новые ограждения.

Большое внимание в этом году уделяется ремонту жилищного фонда.

На текущий ремонт израсходо-

По плану благоустройства

После решения сессии городского Совета депутатов трудящихся горкомов прошел значительную работу по выполнению намеченного плана. Сквер на площади им. Мартовского восстановлен обнесен железной оградой длиной 380 погонных метров, около 300 метров возведен новых оград, штакетников и столько же отремонтировано.

Приведено в порядок 400 погонных метров дорог по улицам Уральская и им. Десятилетия Октября, выстроены три новых моста и установлено 18 уличных фонарей.

Большой вклад в дело благоустройства города внесли шахты, предприятия, трудающиеся города. Весьма выдержано деревьев и кустарников.

Большое внимание в этом году уделяется ремонту жилищного фонда.

Большое внимание в этом году уделяется ремонту жилищного фонда.

На текущий ремонт израсходо-



По плану благоустройства в городе идет строительство тротуаров и железных оград. На снимке: новая ограда по улице им. Горького.



Женщины, жительницы улицы им. Ворошилова весной выступали через печать с обязательством сделать свою улицу красивой и чистой. Активистки благоустройства держат свое слово—навели чистоту, посадили деревья.

На снимке: инициаторы этого дела (слева направо): А. Н. Крюкова, Л. Л. Метлякова, П. А. Берникова, Е. В. Аксенова, Л. П. Раева, Е. П. Раева.

Энтузиасты благоустройства

Жаркий июньский полдень. Стоящие в зенице солнце ярким белым светом залило улицы. Легкий ветерок прихвачивает дымом. От пиджаков несется острый, немного горьковатый, приятный запах тополей, акций. Почетный бригадир 2-го участка шахты «А» Владимир Вильямович Осип сошел с крыльца в небольшой садике тополей, альбомом в руках. Лица у него блестят, он любит отдохнуть здесь, в прохладной тени деревьев. Десять лет тому назад он посадил несколько тополей, альбомом в руках она—сделаем сами.

Женщины и свободные от работы горячие ремонтировали ограды, устанавливали новые ограждения. На снимке: деревьями и цветами.

Сплюм, лишние ветви с большими тополеми и посадили Лидия Павловна.

В 1937 году председатель уличного комитета Лидия Павловна Раева первой посадила у себя под окнами несколько тополей и акций.

За нее потянулись и остальные. Теперь у каждого дома зел

ЗА РУБЕЖОМ

ТЕЛЕГРАММА ВЕЛИКОГО
НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РУМЫНИИ
товарищу И. В. СТАЛИНУ

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Великое Национальное собрание под бурные аплодисменты приняло благодарственную телеграмму И. В. Сталину в связи с решением Советского правительства сократить на 50 процентов репарационные платежи.

«Мы видим,—говорится в телеграмме,—в этой помощи, которую оказало нам социалистическое государство, свидетельство великой возрастающей экономической мощи Советского Союза, благодаря которой он может увеличить экономическую помощь дружественным государствам. Эта помощь является выражением внешней политики Советского Союза—политики поддержки народов, борющихся за восстановление, обеспечение национальной независимости, демократии и мира».

В телеграмме говорится далее: «Румынский народ, используя эту помощь, ускорит всестороннее развитие нашей народной республики—активного фактора в деле укрепления антиимпериалистического лагеря и демократии, фактора укрепления сил, борющихся за мир на всем земном шаре».

ПОЛОЖЕНИЕ В ПАЛЕСТИНЕ

Арабская и еврейская стороны согласились с предложением посредника Совета Безопасности в Палестине—графа Бернадотта о прекращении военных действий с 7 часов 11 июня для четырехнедельного перемирия. Однако, несмотря на это, арабы продолжают вести военные действия против евреев, которые вынуждены защищаться.

На фронтах Палестины продолжают действовать и авиация, и артиллерия, и мотомехандр. 10 июня близ Иерусалима погиб командующий войсками Израиль на Иерусалимском фронте полковник Дэвид Маркус.

ТЕЛЬ-АВИВ, 14 июня (ТАСС). Радио «Голос Израиля» передает, что сегодня в южной части Палестины перемирие было дважды нарушено египтянами, но подробности этих нарушений еще не получены.

Вчера вечером в Тель-Авиве высадились первые эмигранты, прибывшие в государство Израиль с тех пор, как началось перемирие. На судне находилось около 400 пассажиров. Наблюдатели ООН решили посетить судно для того, чтобы пассажиры смогли высадиться до сумерек. На борт судна поднялся один наблюдатель от посредника ООН в Палестине и представитель государства Израиль. Высадка пассажиров продолжалась почти два часа. Среди пассажиров было 128 мужчин в возрасте от 18 до 45 лет, которые были отправлены в лагерь. Их сопровождали члены семей, а также наблюдатель ООН и представитель правительства Израиль. Наблюдатель ООН выразил удовлетворение по поводу условий в лагере, и заявил, что эмигранты хорошо настроены. Они останутся в лагере, согласно условиям перемирия, до истечения срока перемирия. Остальные продолжат свой путь к месту назначения.

На съезде Венгерской партии трудящихся

БУДАПЕШТ, 14 июня. (ТАСС). Вчера на вечернем заседании первого съезда венгерской партии трудящихся начались прения по докладам Ракоши и Сакашича. Ревай Йожеф посвятил свое выступление идеологическим и теоретическим вопросам.

—Мы,—сказал он,—являемся новой партией, опирающейся на учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, которому мы всегда и неуклонно будем следовать.

Выступивший затем Гере Жирне говорил об изменении характера венгерской экономики, в которой теперь преобладает социалистический сектор. Государственная власть принадлежит рабочим. Он сообщил, что 86 процентов заводов и фабрик, шахты и железные дороги Венгрии находятся теперь в руках государства. Государство распределяет сырье и устанавливает цены. Введена плановая система хозяйства. Таким образом, всей хозяйственной жизнью страны руководит государство.

Гере подчеркнул необходимость снизить чрезмерные доходы частных торговцев, организовать внутреннюю торговлю так, чтобы выгоды от нее получал народ, укрепить производственную смычку города и деревни, улучшив товарооборот между ними.

Указав на успехи Венгрии в осуществлении трехлетнего плана, Гере заявил, что все имеющиеся данные подтверждают реальность выполнения его за два года и 5 месяцев. Вооруженные теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, сказал он, мы на практике доказываем, что не только намерены строить, но и построим социализм.

Марошан Дьердь остановился на

истории борьбы левых социал-демократов за рабочее единство, признав при этом, что, «к сожалению, мы, левые социал-демократы, не всегда следовали учению Ленина и поэтому часто допускали ошибки». Затем он указал на предательскую роль правых социал-демократов, которые всегда служили интересам врагов трудящегося народа. Марошан говорит: «Учение Маркса—Энгельса—Ленина мы признали не потому, что нам навязали коммунисты, а потому, что мы убедились в правильности и величине этого учения».

Марошан призвал социал-демократов учиться у коммунистов и безжалостно изгонять врагов общего дела из рядов партии.

В первый день работы съезд получил свыше тысячи приветственных телеграмм.

14 июня с утра на съезде продолжались прения по докладам Ракоши и Сакашича.

Затем с заключительным словом от имени обоих докладчиков выступил Ракоши Маттиас. Он отметил полное единодушие всех выступавших.

—Растет,—сказал Ракоши,—сознательность наших рабочих. Они сознают, что страна принадлежит им и что они работают на себя. Перед нашими рабочими—пример великого Советского Союза, руководимого мудрым вождем Генералиссимусом Сталиным (бурные аплодисменты). Наши рабочие осознали значение огромной помощи, оказываемой нам народами Советского Союза (бурные аплодисменты).

Отметив далее укрепление союза рабочих и крестьян, поворот венгерской экономики в сторону социализма, Ракоши в заключение

заявил: «В этом направлении мы и дальше будем продолжать борьбу за счастливую жизнь наших трудящихся. По пути, на который вступила наша народная демократия, мы пойдем и дойдем до коммунизма».

Съезд принял резолюцию, в которой подчеркивается, что образованная путем объединения новая партия в своей программе, политической, организационной структуре, во всей своей работе будет руководствоваться учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина; что идеологией партии является марксизм—ленинизм, который и в Венгрии вышел победителем из борьбы с реформизмом, оппортунизмом, из борьбы с предателями рабочего класса и демократии.

В резолюции далее говорится, что объединенный съезд венгерской коммунистической партии и социал-демократической партии учреждает Венгерскую партию трудящихся.

Съезд заявляет, что вновь созданная Венгерская партия трудящихся считает себя принадлежащей к информационному бюро 9 коммунистических и рабочих партий.

Съезд принял проект программы новой партии, а также устав Венгерской партии трудящихся.

Затем съезд с большим подъемом избрал центральное руководство партии. В числе членов Центрального руководства Ракоши, Сакашич, Фаркаш, Кадар, Марошан, Гере, Райк, Мольнар и другие.

Съезд избрал также Центральную контрольную комиссию.

С огромным воодушевлением делегаты съезда приняли приветственную телеграмму И. В. Сталину.

Окончание сбора подписей под требованием референдума о единстве Германии

БЕРЛИН, 14 июня. (ТАСС). 13 июня в Германии закончился сбор подписей под требованием референдума о единстве Германии, который проводился в течение трех недель.

Председатель секретариата немецкого народного совета Эрих Гниффке заявил: «За последние дни во много раз возросло участие населения в сборе подписей. Лондонские «рекомендации» подняли немецкое население, как по тревоге, и показали каждому серьезность немецкой ситуации».

По сообщениям немецкой печати, на 12 июня в земле Саксония в народном опросе принял участие 95 процентов населения, имеющего право голоса, в Мекленбурге—94 процента, в Бранденбурге—90,3 процента.

По предварительным результатам, в Берлине в народном опросе участвовало более 700 тысяч человек.

Весенние действия в Греции

БЕЛГРАД, 14 июня. (ТАСС). Радиостанция свободной Греции передала сообщение об операциях демократической армии Греции. В сообщении говорится, что в Эпире части демократической армии 8 июня разбили две роты батальона монархо-фашистов в секторе Лакасули. Монархо-фашисты в панике бежали.

6 июня части демократической армии совершили нападение на эскадрон конницы противника в секторе Алитика. После пятичасового боя противник был вынужден отступить в город Додона.

Королевские войска в мае в секторе Центральной Македонии потеряли 556 человек убитыми, пленными и ранеными. Уничтожено 15 грузовых автомашин, 950 метров железнодорожного полотна и три железнодорожных моста. Захвачены трофеи.

В течение мая части демократической армии, подчиненные штабу Центральной Македонии, совершили 46 нападений на войска противника и с успехом отразили две крупные атаки.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

17 июня

«ВОЗВРАЩЕНИЕ С ПОБЕДОЙ».

Сеансы:

10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15

18—20 июня

«АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО».

Кинотеатр «Победа» ежемесячно командаирует лиц обоего пола, желающих получить специальность киномеханика в школу со сроком обучения 6—9 месяцев, с образованием не ниже 7 классов.

Заявления подаются дирекции кинотеатра до 18 числа каждого месяца.

ТРЕБУЮТСЯ:

Союзпечати киоскеры.

Справляться: Трестовский пер., № 12 (около прокуратуры) телефон № 1-95.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ШЕСТИЛЕТИЕ ОДНОГО ЗАВОДА

Вчера исполнилось шестая годовщина существования завода, где директором тов. Енот. Этому дату коллектив рабочих и инженерно-технических работников отметил досрочным выполнением

республики телеграмму, в которой сообщил о сформировании Временного правительства государства Израиль и обратился с просьбой о его признании. Правительство Румынской народной республики, принял к сведению сообщение Временного правительства государства Израиль.

На многолюдных митингах в цехах, посвященных шестилетию завода, трудящиеся взяли обязательство—завершить годовой план первого декабря.

БУДУЩИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

В нынешнем году техникум, где директором тов. Аникиева, выпустит более 40 специалистов для химической промышленности. Выпускники, Ревягин, Смоляков, Демидов,

Карелин и другие сдали курсовые проекты на отлично.

18 июня будущие молодые специалисты приступят к защите дипломных проектов.

В ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Книжный фонд городской библиотеки пополнился новыми произведениями политической, художественной, технической и сельскохозяйственной литературы. Среди них: «Рассказы» — А. Серафимовича, «Товарищ Анна» — А. Кончаковой,

«Буря» — И. Эренбурга и другие. Большой интерес для медицинского работника представляет книга доктора биологических и медицинских наук Б. К. Гиндце «Артериальная система головного мозга человека и животных», 1-я часть.

ОХОТА НА ГРЫЗУНОВ

На полях совхозов и подсобных хозяйств шахт, предприятий и учреждений рудника развернулась активная борьба с сельскохозяйственными вредителями-грызунами. В первую половину июня на приемный пункт заготовки сырье поступило более двух тысяч шкурок сусликов. Большую часть из них сдали школьники.

Бывший горняк шахты «7 Ноября», а сейчас инвалид труда, тов. Шайдуров уничтожил около 200 грызунов, охотники — Петр Виталев, Приезжий и Федоткин выловили 608 сусликов.

Охотники на грызунов, таким образом, спасли от сельхозвредителей не менее 2000 пудов зерна.